

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVIII Núm. 5.717

Segunda Época

Martes 16 de Febrero de 1926

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

Exhortación Pastoral

Con motivo de los espectáculos y las diversiones del Carnaval

Un año tras otro nos vemos en la triste decisión de recordar a todos los graves peligros que se originan de los excesos lúbricos y de las diversiones impúdicas que se entregan a los días de Carnaval. Y obramos así para que no se nos diga que no hemos tomado posición, ni hecho frente al enemigo, ni fabricado murallas poderosas en defensa de la casa de Israel, ni que no nos hemos mantenido firmes para la pelea en el día del Señor. Por esto mismo nos dirigimos a los fieles repitiendo las tradicionales exhortaciones, a fin de que todos se compadecan de los que tienen ojos no ven o se niegan a abrirlos para no contemplar tan de cerca su propia ruina, ni quieren imitar al ciego de Jericó ni recibir la luz de la gracia divina que han menester.

No olvidemos, amadísimo diocesanos, que el Señor sostiene la justicia de su causa; que a cuantos adoran otros dioses, fuera de El, les mostrará su indignación por las iniquidades que han cometido; y «no habrá, lo advierte, quien los libre de mis manos y haré que terminen todas sus solemnidades y todos sus regocijos». Nada ha de quedar impune, porque nada es lo oculto al que, con su mirada, hace que se estrechez el mundo entero.

La estulticia llega hasta borrar en el hombre la imagen del Creador, en los mismos días de salud que preceden al tiempo santo de Cuaresma; queda tiznada, y ennegrecida esta imagen por los carbonos de la voluptuosidad, y es objeto de abominación y de odio la criatura, casi igualada a los ángeles, porque abandona su trono de reina para revolcarse en el cieno de vergonzosidad y de repugnantes placeres. El solo temor de que en tales días la inocencia y la honestidad se vean despojadas de su brillantez y de su hermosura; de que se marchiten y se sequen como flores incapaces de resistir las inclemencias de un crudo y áspero invierno o bien los rigores de un estío tropical, esto sólo, debería ser bastante para retraer al verdadero cristiano de semejantes focos de infección. Como el Apóstol a los fieles de Corinto, os repetiremos que, «no queráis uniros en yugo con los infieles, porque no deben mezclarse la justicia y la iniquidad, la luz y las tinieblas, ni puede haber concordia entre Cristo y Belial, ni entre el templo de Dios, que sois vosotros, y los ídolos. Si os apartáis de la inmundicia, el Señor, que es vuestro Padre, os acogerá ya que sois hijos suyos».

Advertió mi gran P. S. Agustín que las diversiones carnavalescas son «diabólicos sacramentos», los sacramentos del demonio, y que sólo sirven para perder a las almas, despojándolas de los dones sobrenaturales y de la amistad de Dios, porque lejos de contener y de aplacar su ira, le irritan y hacen que castigue con mano fuerte a los profanadores de su misericordia. Nos invita el santo a acudir al Todopoderoso para que ilumine a los que rehusan conocer el abismo de sus propias miserias. Ya que el mundo de impio blasona, nos hacen falta corazones creyentes que neutralicen la impiedad con sus sacrificios y sus penitencias, y se acerquen con religioso fervor al Santo Sacramento, que es vida y nos une con Jesucristo, y se postren reverentes ante su altar, donde se difunden y se reparten amores; y que pronuncien con los labios, como reflejo de lo que el alma siente, aquellas palabras del profeta Joel: «Perdona, Señor, perdona a tu pueblo, y no entregues al opróbrio la herencia tuya». Es obra de caridad el interceder por los pecadores, a fin de que salgan del estado de prostración en que se encuentran y despierten del funesto letargo en que viven.

El sagrado Libro del Deuteronomio llama «cosas abominables delante de Dios el que la mujer se vista de hombre y éste de mujer», y «se engaña», dice, quien con estos disfraces presume estar rodeado de tinieblas; como si hubiese algo que no observara el ojo de Dios, recordéteos que se le ocultan, pensamientos que El no conoce! Y no es el ruido callejero lo que principalmente profana la imagen divina en el hombre; debe irse más al fondo, no para vernos contaminados con el lodo de la impureza, sino para verter lágrimas de compasión por el descenso de la dignidad humana: se ha embrutecido a causa de sus desórdenes, y se prescinde totalmente y se dejan de escuchar los secretos clamores de la conciencia. No se trata de aquellas puerilidades más o menos provocadoras y que indican la decadencia de todo un pueblo al aplaudirlas y al celebrárlas, sino de otra clase de entretenimientos más públicos y mucho más reprensibles a que conscientemente asisten algunos cristianos. Sepan éstos que, además del peligro de perdición que entrañan y que llevan consigo semejantes entretenimientos, sirven de arma poderosa de que se vale la astucia para ir socavando el edificio de la fe y para reducir a polvo las tradiciones y los prestigios de la patria, porque la perversion de las costumbres significa la pérdida de nuestro patrimonio nacional.

Entre las diversiones que hoy prevalecen hay una que constituye para muchos una especie de idolatría, y su licitud pudiera ser objeto de noble defensa, si no se quebrantaran las leyes del pudor; esto aparte de que las personas que la cultivan, se encuentran como agitados por un impulso mágico, se repiten en ellas las emociones fuertes, la sangre se encardece y la salud se va poco a poco destruyendo. Esta diversión, licita o ilícita, según sus aspectos, se llama baile. Pero si aun en los que la sociedad tolera y permite se acentúan las envidias y los celos, la vanidad y el derroche de verdaderas fortunas; si se recrudescen los antagonismos y el espijonaje, la maledicencia y la coisidad, ¿qué diremos de aquellos otros en que se

rinde culto al libertinaje y a las impudicias, llegando a la pérdida del sentido moral y religioso? Sólo se responderá a tales preguntas diciendo que son un honor del que salen llamadas aborrazadoras de virtudes, centros de corrupción en que ni el joven mira al anciano con el respeto debido; ni la ancianidad se atreve a reprender las audacias y las alivacadas de la juventud, por lo mismo que ni los años ni las canas representan el honor, la seriedad y la decencia. S. Basilio, por otro lado, no sabía de quién compadecerse más, si de las doncellas o de las casadas que acuden a los bailes, porque el candor de aquellas queda allí marchito, contaminado, sin brillanz ni hermosura, y la fidelidad de éstas, si no quebrantada, débil, cuando menos, ya que no mortalmente herida. Téngase en cuenta aquel similitud vulgar para muchos, pero de aplicación inmediata en todos sus efectos; en el se dice que la paja seca, por ley natural, se quema cuando se la aproxima al fuego. Paja seca es la juventud y lo es la edad madura, que el fuego de la pasión reduce a cenizas.

A los llamados bailes de sociedad, cuyos peligros se insinúan, añádense los carnavalescos. Unos y otros, por su carácter y sus consecuencias, como focos positivos de inmoralidad, los ha reprobado y los reprueba la Iglesia de Jesucristo, y en su nombre y como representantes suyos, levantamos nuestra voz repitiendo lo que los Pastores de almas repiten, esto es, que se abstengan todos de prestar su concurso a la indecencia, de concurrir a bailes y a espectáculos impropios de pueblos y de familias que se titulan creyentes; que se ponga un freno a lo que la educación, la Moral en todas sus aplicaciones y el decoro público o privado rechazan y a lo que la ley de Dios no admite. No podrán esperarse la exaltación patria ni la paz doméstica, p. soteando conscientemente las enseñanzas del Evangelio, tabia única a que han de asirse para su salvación las sociedades presentes.

La intrepidez es planta exótica y no se da en todos los terrenos ni crece en todas las latitudes; la ahoga el respeto humano e impide su desarrollo los compromisos sociales, las miras a lo porvenir, las conveniencias y los acomodos, estén o no justificados. El enemigo, siempre astuto, aun de a la sorpresa y al soborno, a la sugestión y al soborno; cuenta con la timidez del adversario y le hace notar que no reviste importancia alguna el voto favorable a la proposición que se discute. En otro orden, recurre a los mismos argumentos al tratarse del espectáculo que se anuncia, de la sociedad que secretamente se ha constituido con fines filantropicos, de las lecturas, folletos y diarios admitidos por personas serias, y repitiendo un día y otro que no hay para qué alarmarse, llegamos a la conclusión práctica de admitir capitulaciones bochornosas, y cuando se descubre el dolo ya no es viable el retroceso.

No son las palabras ni las promesas factores decisivos que influyen en la reforma de las costumbres ni en la regeneración de los pueblos, si no tienen, como compañeros inseparables, el convencimiento propio y la acción espontánea; si las predicaciones, por eloquentes que sean, no van seguidas del buen ejemplo, el horizonte de la vida moral, lo veremos, riante con risa halagadora, pero sin esperanzas de frutos. Y no es el verdor ni es la frondosidad lo que nutre y prerversa del agotamiento y de la extenuación orgánica; sin aquéllas, se vive; sin frutos, no.

Se multiplican las asociaciones piadosas, las hermandades, los centros de devoción, y las aplaudimos, como las aplaudimos y las bendice la Iglesia; mas si carecen de fines externos, si no revisten los caracteres de un apostolado moralizador, hay el peligro de que se asemejen a flores sin aromas, a árboles sin frutos. «O a et labora», la oración y el trabajo asiduo, constante, que se vea, que se exteriorice, es lo que hace falta y lo que se pide a todos. ¡Y cuán fácilmente desaparecerían los excesos que lamentamos, y este paganismos demolidor de las tradiciones cristianas, si a las obras de piedad y de devoción se añadiesen otras externas, ejemplos de valentía, que pronto veríamos cómo terminaban las transacciones con lo que no debe ser, con el mal disfrazado y vestido frecuentemente con los ropajes de una virtud que se llama prudencia, pero que en realidad no pasa de ser una cobardía!

Todas estas generalidades tienen en nuestra diócesis aplicaciones concretas. No hemos de ocultar la satisfacción que nos producen los actos de culto externo en los que, cara a cara, se da un mérito solemnemente y rotundo al respeto humano. Hay, sí, negruras entre nosotros, pero hay también focos de claridad, resplandores de luz que nos consuelan, y para que las negruras vayan desapareciendo, y la modestia, y el decoro y la piedad brillen, se nos exige una labor intensa, formar fuertes núcleos de moralización cristiana, que con el ejemplo se repanda lo que deba ser reprendido, y se enseñe lo que deba ser enseñado; serán éstas reprensiones y enseñanzas mudas, silenciosas, pero eficaces, y han de consistir en el alejamiento de focos de infección espiritual, en la ausencia de sitios donde la virtud peligra, en desecher modas incompatibles con la honestidad y la decencia y en no contribuir a que los espectáculos carnavalescos, los bailes impúdicos, las exhibiciones y acturas pornográficas cundan y se propaguen en esta amada diócesis, y se contribuya a todo, lo advertimos, con la asistencia, con el aplauso, no impidiéndolo quien deba impedirlo, cooperando con el abono, con la sus-

crpción o con el fútil pretexto de que los compromisos así lo reclaman.

Hanse constituido la Acción Católica de la Mujer, la Unión de Damas, el S. Corazón de Jesús, varias asociaciones femeninas, lo mismo que las Juventudes Católicas, sea cual fuere su denominación; hermandades y nutridas agrupaciones de caballeros o de modestísimos artesanos; todos los cuales, aquéllas y éstos, caminando a una, capitaneados por sus presidentes, jefes y directores, formarían una legión capaz de barrer impurezas, inmoralidades y cualquier estorbo que se oponga al saneamiento de las costumbres. ¡Y cómo bendeciría Dios este apostolado social, y qué bello Resurgir sería entonces el de esta región, y de qué manera haríamos ver y demostraríamos en qué consiste la regeneración de la patria!

Posible será que nuestros avisos y nuevas exhortaciones se asemejen a la voz del que clama en el desierto, y que se nos escuche por alguien con glacial indiferencia. No lo permita el Señor, porque podrían dirigirse aquellas palabras de Profeta en que se os llama «pueblo rebelde, de excitador del furor divino». Pero si hubiera corazones insensibles a nuestro llamamiento, habrá también almas buenas que han de detener con sus plegarias la ira del Cielo y conseguirán que el pecador se convierta y viva. «Parce, Domine, parce populo tuo: et ne des hereditatem tuam in opprobrium».

Almería, a 3 de febrero de 1926.

EL OBISPO

CRÓNICA LOCAL

Los dos últimos días

La agonía del Carnaval va dejando de ser un tópico, (no un tópico, como decía cierto polio «bien» en una tertulia cursi) para convertirse, afortunadamente, en una realidad.

La desanimación que ha presidido los dos primeros días de Carnaval en Almería, atesigua el acabamiento rápido en que se sume a fiesta pagana y soez, mediante la cual se exteriorizan, con el desenfado que presta a algunas personas el antifaz, los sentimientos inadecuados de los que se disfrazan de lo que son.

El bando gubernativo, cumplido exactamente, contribuyó desde luego a cortar ciertos abusos y ciertas tropelías, muy propias de Carnaval y que debían cercenarse.

La circulación de máscaras, que merecieran verse fué casi nula domingo y lunes; especialmente el domingo. Los marraños de siempre; es decir, algunos menos.

La batalla de serpentina en el Paseo y el tránsito de coches, estuvieron regularmente animados nada más.

Las comparzas que sumaban once, (y hacemos el honor de llamarlas comparzas) mantuvieron un poco comedidas, por aquello de que «el miedo guarda la vida»; pero constituyeron, como todos los años, un atentado a la sintaxis y al sentido común.

El culto a Baco, que es el que compite con Momo estos días, proporcionó no pocas «melopéas», con la consabida improvisación de dormitorios al aire libre. En resumen, lo de todos los años. El viento apuntó el domingo un poco traves, como queriendo espantar tanta mamarrachada a la luz del día, y es lástima que no se soltara el pelo para acabar con la afición de los escasos partidarios que van quedando al Carnaval.

El lunes se mantuvo encamado, pero por la noche cubrió la ciudad una niebla intensísima, como no la habrán presenciado los almerienses en mucho tiempo.

Notas municipales

El señor Deán de la Catedral ha oficiado al Ayuntamiento expresando la gratitud de aquel Cabildo por el auxilio económico prestado para la reparación del reloj de la torre de la Iglesia Mayor.

El Gobierno civil ha oficiado a la Alcaldía para que a todo trance se restablezca la jornada de ocho horas en la Guardia Municipal.

La recaudación del arbitrio sobre carnes frescas y saladas participa el domingo de ocho kilos de manteca y m-rilla a una contribuyente.

El Director del Banco nacional de Crédito local ha convocado a la Alcaldía a la reunión que se celebrará el día 10 de Marzo para la provisión de cargos, en el Consejo de Administración. Asimismo remite relación de entidades que han suscritas acciones figurando Almería con 200.

Ayer mañana se reunió la Comisión de Aguas formando varios asuntos que peticion de este trámite.

Terminada la licencia que disfrutaba, se ha reintegrado en su cargo el practicante don Manuel Gil.

Esta mañana se reunirá la Comisión de Obras.

Atendiendo ruegos de LA INDEPENDENCIA, el alcalde ha dispuesto que se arregle la calle de General Luque y se construyan las aceras de la calle de Terriz.

Asimismo ha ordenado que en cuanto sea factible, sea reparada la carrera que conduce a la Prisión provincial. A los dueños de fincas de las calles de Terriz se concede un plazo de quince días para construir las aceras, so pena de hacerlo el Ayuntamiento por su cuenta.

La Alcaldía

El día primero de Marzo, próximo se reintegrará en su cargo el alcalde de la ciudad, don Antonio González Egea, que viene disfrutando de licencia.

La Inspección de Sanidad

Ayer tarde, en el vapor «Barquero», marchó a Barcelona, desde donde se trasladará a Palma de Mallorca, para poseer el cargo de su nuevo destino, el Inspector provincial de Sanidad, don Juan Durich Espinosa, acompañado de su esposa e hijos. El Dr. Durich fué objeto de una cariñosa despedida.

El domingo 13 visitó la directiva del Colegio oficial de Médicos, expresándole su atento saludo de despedida y haciéndole entrega de una pluma y lapicero de oro, en precioso estuche, que el Colegio le regala como tributo de admiración y

simpatía por su actuación en esta provincia.

Reciba el Dr. Durich nuestro atento saludo.

Entronizaciones

Se ha entronizado la imagen del Sagrado Corazón de Jesús en dos hogares: En casa de don Ramón Orozco, con motivo de la Primera Comunión de una niña, bendiciendo la imagen el P. Aquilino Marinaz, O. P.

Y en la de don Emilio Orozco por el R. P. Santaella S. J. el que dirigió fervorosas palabras a los asistentes sobre el hermoso simbolismo de la ceremonia.

Que el Sacratísimo Corazón de Jesús reine siempre en las almas de los moradores de tan cristianos hogares.

En la Catedral

Predicación Cuaresmal

Mañana, después de Nona, se hará a las 9 y media, la bendición e imposición de la Ceniza, celebrándose a continuación la Misa solemne del día.

++

Por la tarde, a las 6 y cuarto, comienza la predicación del Santo tiempo de Cuaresma, en el cual Dios Nuestro Señor derrama de un modo especial, gracias abundantísimas, para que los pecadores, oyendo los divinos llamamientos, abandonen los caminos de perdición y se arrepientan de sus pecados, así como los tibios se enfervorizan y los justos se santifiquen más y más.

Para que en todos se realicen los admirables efectos de la divina palabra, que penetra en las almas como arma de dos filos, debemos acudir todos a escucharla con devoción y seguir sus inspiraciones con fidelidad.

Predicará en este día el M. R. P. Paulino Álvarez, exprovincial de los Padres Dominicos.

POR TELEGRAFO

Incendio en el ministerio de la Guerra

Madrid, 15-10 noche.

En las Oficinas de la Brigada Obrera Topográfica del ministerio de la Guerra se produjo ayer mañana un incendio.

Las llamas empezaron en la chimenea del piso bajo.

El coronel Jurado que manda la Brigada Obrera dirigió los trabajos de extinción, sin el auxilio de los bomberos. Con grandes precauciones se trasladaron algunos archivos a lugar seguro. El incendio fué sofocado totalmente. No ocurrieron desgracias personales. Las pérdidas no son de gran consideración.

Regreso del Prelado

Ha regresado de Granada y Málaga, donde, acompañando al Eminentísimo señor Cardenal Casanova, ha asistido a varios actos oficiales celebrados en honor de S. S. MM. los Reyes, nuestro Rvmo. Sr. Obispo don Fray Bernardo Martínez Novat.

Regresa con el sufamilar Fray Mauricio Villaurte.

Damos nuestro respetuoso saludo de bienvenida a nuestro venerable Prelado.

POR TELEGRAFO

ALCANCE POLÍTICO

El general Sanjurjo en Madrid

Madrid, 15 12 noche.

El Alto Comisario de España en Marruecos, general Sanjurjo, que llegó ayer a Algeciras, ha venido esta mañana a Madrid, para entrevistarse con algunos ministros.

La Exposición de Sevilla

El jefe del Gobierno conferenció con el Comisario regio de la Exposición de Sevilla, quien le comunicó el aplazamiento del día de la inauguración.

El marqués de Estella se mostró contrario al aplazamiento.

Un anticipo del Estado

El marqués de Estella recibió a los representantes del Sindicato minero de Asturias para tratar de resolver la cuestión referente al anticipo del Estado para explotar la mina San Vicente por cuenta de los obreros.

POR TELEGRAFO

FIRMA REGIA

Madrid 15 12 noche.

Hoy firmó S. M. los siguientes decretos de Gracia y Justicia:

Nombrando Deán de Cádiz a don Carlos Cos.

Indultando a Alfonso Vidal de la cuarta parte de la pena que se le impuso por el delito de homicidio.

Este número ha sido visto por la censura.

Un muerto ilustre

El Cardenal Benlloch

Según noticias recibidas por el gobernador civil, en Madrid, donde se hallaba, ha fallecido el Cardenal Arzobispo de Burgos, Eminentísimo don Juan Benlloch y Vivó.

El Cardenal fué a Madrid de paso para Málaga, a donde pensaba acompañar a los Reyes en su viaje a esta ciudad, el que tuvo que suspender por la afección que le ha llevado al sepulcro.

Era natural de Valencia y fué Obispo de Solsona y de la Seo de Urgel.

Por su carácter amable y vivas simpatías que despertaba su trato, era queridísimo y estimado.

La grandilocuencia de su palabra le conciliaba la admiración de los que le oían.

Toda empresa grande, todo artista que a él se acercaba, recibía su estímulo, su aliento y su ayuda.

Fundó la obra del Seminario de Misioneros en Burgos, y entusiasta enamorado de las glorias de su patria, llevó en su viaje triunfal a la América Española, la bendición del Papa y el saludo del Rey Católico, afianzando con sus discursos la alianza espiritual de aquellos pueblos con la madre España.

Descanse en paz el eminente purpurado español.

POR TELEGRAFO

Detalles del fallecimiento

Madrid, 15-12 noche.

El ilustre Prelado vino a Madrid a acompañar a los Reyes en su viaje a Málaga.

Le empezó a supurar un oído y entonces se le impidió que viajase por prescripción facultativa.

El viernes se hallaba bastante mejorado, confirmando el doctor Tapia que le ha asistido durante su enfermedad.

El ilustre Purpurado, no se encontraba bien el sábado anterior y llamó al doctor Tapia para comunicarle su pesimismo sobre el curso de su enfermedad.

A media noche comenzaron los vómitos y síntomas diabéticos.

El doctor Moreno Zancudo reconoció al ilustre enfermo y apreció su estado de suma gravedad, notificándolo así a sus familiares y a los señores de Gallego, donde acostumbraba a hospedarse.

Dándose perfecta cuenta de la situación el eminente Prelado pidió que le administrasen los auxilios espirituales confesando con su secretario de Cámara y comulgando después, con unción ejemplarísima.

Poco después perdió el conocimiento, hasta las 3:30 de la tarde en que pasó a mejor vida.

Se telegrafió oportunamente a los parientes próximos don José Vivó y don Blas Senén que residen en Valencia.

El Obispo de Madrid, señor Eijo Garay, oyo ayer una Misa de agonizantes en el domicilio del Cardenal, a la que asistió el ministro de Gracia y Justicia señor Ponte y otras personalidades.

A la casa mortuoria acudieron un ayuntamiento del Rey, el Nuncio de Su Santidad, el Patriarca de las Indias y otras personalidades.

El ministro de Gracia y Justicia dió el pésame a la familia del difunto en nombre del Gobierno.

Además se ha telegrafiado en el mismo sentido a los Cabildos de Burgos, Valencia y Seo de Urgel y a los Obispos metropolitanos de la archidiócesis de Burgos.

El cadáver se trasladará a Burgos, donde será expuesto y después se llevará a Valencia para darie sepultura en la capilla de la Patrona de la Ciudad, Virgen de los Desamparados.

Durante el día de hoy desfilaron por la capilla ardiente numerosa personas pertenecientes a todas las clases sociales.

Datos bibliográficos

El Cardenal Benlloch nació en Valencia el 29 de Diciembre de 1864.

A los 37 años de edad rigió la diócesis de Solsona; en 1906 fué trasladado a la Sede episcopal de Urgel, y en 1917 se le elevó al Arzobispado de Burgos.

Como embajador del Rey recorrió triunfalmente no hace mucho tiempo algunas Repúblicas sudamericanas, en donde se le acogió con grandes e inequívocas muestras de afecto y respeto.

Embalsamamiento

Madrid, 14 12 noche.

Esta mañana los médicos procedieron a embalsamar el cadáver del Cardenal.

Después de embalsamado el cadáver fué revestido de pontifical y colado en una caja de caoba.

Honores de Capitán general como unido en plaza.

En el ministerio de la Guerra se reunieron a las once de la mañana el marqués de Estella y los ministros de

la Gobernación, Hacienda, Estado, Gracia y Justicia, Guerra y Fomento, y aprovechando la coincidencia de haberse reunido para tratar de asuntos económicos, acordó en conceder al cadáver del Cardenal Benlloch honores de Capitán general con mando en plaza.

Será enterrado tres años en Burgos
Mañana será conducido el difunto a Burgos, en donde quedará enterrado durante tres años en la cripta de la Catedral.

Después, probablemente se le trasladará a Valencia a la capilla de la Virgen de los Desamparados.

Se acuerda el traslado a Burgos

Madrid, 16-12 noche.
Se ha acordado definitivamente el traslado del cadáver del Cardenal Benlloch a su diócesis.

Mañana será conducido a la estación del Norte y permanecerá en el furgón fúnebre hasta las diez y media.

A esta hora partirá en el correo de Burgos.

Una corona del Ayuntamiento

El Ayuntamiento de Madrid ha enviado a la causa mortuoria una espléndida corona con sentida dedicación.

No se sabe si se colocará o no en el coche fúnebre, pues se ignora si se admitirán coronas.

Sentimiento general

Se han recibido telegramas de pésame de toda España.

En Burgos y Valencia el sentimiento ha sido unánime.

La noticia en Burgos

Ayer, muy temprano, se recibieron noticias en Burgos muy alarmantes sobre la salud del Prelado.

Idóneamente salió para la Corte el Padre Calverio confesor del llorado Cardenal.

A la seis de la tarde se supo la noticia del fallecimiento.

El Cabildo catedralicio acordó que dos canónigos marchasen a Madrid.

La última vez que estuvo en la Catedral

La última vez que el eminente Purpurado estuvo en la Catedral de su diócesis fué el pasado siete de Enero para asistir a la función religiosa que se celebraba con motivo del séptimo aniversario de su nombramiento para aquella Archidiócesis.

Terminada la ceremonia religiosa le despidieron, como de costumbre, los canónigos.

Después, el Cabildo se dirigió a la Sala Capitular y entonó el «Migorer».

Entonces el Cardenal Benlloch volviéndose rápidamente exclamó en tono jovial:

«¡Caramba, ya me entonáis el Miserere?»

Se suspenden las fiestas

Anoche se reunió el Ayuntamiento de Burgos en sesión extraordinaria y después de pronunciar el alcalde un discurso enalteciendo la elevada figura del finado, se acordó la suspensión de las fiestas del Carnaval, así como todos los espectáculos públicos.

Sentimiento en Valencia

En Valencia, cuna natal del eminente Prelado fallecido, su muerte ha causado honda pena.

El Arzobispo, señor Ilundain, salió para Madrid. Probablemente marcharán a la Corte varias comisiones para tomar parte en el entierro.

Asociación de Alumnos Normalistas

Una conferencia

El sábado, en el Salón de Actos de la Escuela Normal de Maestros dió una conferencia el Inspector Jefe de 1.ª enseñanza don Benigno Ferrer Domingo, desarrollando el siguiente tema: «Principios básicos del ideal en la educación».

Después de estudiar el señor Ferrer el concepto del ideal, en los aspectos espiritualista, platónico y cristiano, dijo, que el ideal era un problema vivo y palpitante de la humanidad por el que venía preocupándose y se procura del fin de su destino, trazándose, unas veces premeditadamente y otras con influencias que escapan a su propia conciencia, la ruta de su vida.

De deducción en deducción y estudiando las características, de los pueblos que desde la antigüedad venían significándose, tanto en arte como en filosofía, con opuestas tendencias dijo, que se desprecian de la ruta seguida por aquellos pueblos que brillaron en la historia de la humanidad, los principios básicos del ideal en el actual momento histórico, y que estos principios a su entender eran: Paz, Amor, Trabajo. El primero como principio ético de moral, el segundo sentimiento religioso cristiano y el tercero como signo de redención impuesto por Dios al hombre para que cumplierse su misión en la tierra.

Pasó luego a estudiar nuestra escuela primaria, aportando datos de como fué, como es y como debía ser, terminando su interesante conferencia con la «escuela del trabajo» nueva corriente pedagógica que merece por su importancia gran atención tanto por parte de los maestros actuales, como de los futuros maestros.

Al terminar el conferenciante el transcendental tema fué muy aplaudido y felicitado.

POR TELEGRAMA

PROVINCIAS

El estado de Liria

Madrid, 15-10 noche.

Participan de Málaga que el diestro Liria ha experimentado ligera mejoría dentro de la gravedad en que se halla a consecuencia de la cogida que sufrió durante la corrida regia.

POR TELEGRAMA

PROVINCIAS

El estado de Liria

Madrid, 15-10 noche.

Participan de Málaga que el diestro Liria ha experimentado ligera mejoría dentro de la gravedad en que se halla a consecuencia de la cogida que sufrió durante la corrida regia.

POR TELEGRAMA

PROVINCIAS

El estado de Liria

Madrid, 15-10 noche.

Participan de Málaga que el diestro Liria ha experimentado ligera mejoría dentro de la gravedad en que se halla a consecuencia de la cogida que sufrió durante la corrida regia.

POR TELEGRAMA

PROVINCIAS

El estado de Liria

Madrid, 15-10 noche.

Participan de Málaga que el diestro Liria ha experimentado ligera mejoría dentro de la gravedad en que se halla a consecuencia de la cogida que sufrió durante la corrida regia.

POR TELEGRAMA

PROVINCIAS

El estado de Liria

Madrid, 15-10 noche.

Participan de Málaga que el diestro Liria ha experimentado ligera mejoría dentro de la gravedad en que se halla a consecuencia de la cogida que sufrió durante la corrida regia.

Los hombres heridos El suceso del domingo

En la noche del domingo se desarrolló en la calle de Antonio Vico, un suceso que pudo tener graves consecuencias.

Próximamente a las nueve se dirigía a su domicilio, Rafael Angulo Arenillo cuando le salieron al encuentro, Francisco García Sánchez (a) Pabanchito, Luis Díaz Iniesta y María Hernández Rodríguez (a) La Almejera, los cuales iban disfrazados.

Sin que mediaran palabras la emprendieron éstos a palos con Rafael que tuvo que pedir auxilio al somatenista número 221 Antonio Torres Sánchez, el que también recibió las «caricias» del «Pabanchito» y compañeros.

Conducidos por la Guardia municipal a la Casa de Socorro, el personal de guardia asistió a los heridos, apreciando a Rafael Angulo, una herida contusa, de tres centímetros situada en la región superciliar toraxáica de pronóstico reservado y al somatenista Torres Sánchez de varias erosiones en ambas manos y fuerte contusión en el brazo derecho.

Durante la reyerta al somatenista le rompieron la americana y bastón.

Poco después de ocurrido el hecho eran detenidos el «Pabanchito» y Luis Díaz Iniesta, por la Policía, quien se encargará de ponerlos a la «sombra» por algún tiempo.

POR TELEGRAMA

EXTRANJERO

España en la Sociedad de las Naciones

De Londres dan cuenta que el embajador español en París, señor Quiñones de León, ha gestionado cerca del ministro de Negocios inglés, señor Chamberlain, se asigne a España un puesto permanente en el Consejo de la Sociedad de las Naciones.

Las elecciones sangrientas en Bulgaria

Participan de Bucarest que con motivo de las elecciones generales se han originado serios disturbios, especialmente en la capital, donde han resultado tres muertos, veinte heridos y numerosos contusos.

La policía practicó numerosas detenciones.

POR TELEGRAMA

MADRID

Fallecimiento de Cañero

Madrid, 15-10 noche.

Ayer domingo dejó de existir el aplaudido rejoneador Antonio Cañero, conocido en todos los circos taurinos como gran caballista y rejoneador.

Su muerte ha sido muy sentida entre la afición taurina.

El Carnaval

El primer día de carnaval escasearon las máscaras, tanto, que a no ser por las carrozas, no se hubiera notado tal fiesta.

En las carrozas no predominó tampoco un depurado gusto artístico, siendo así que quedaron desiertos el primero y segundo premios.

El tercero se adjudicó a la carroza titulada «Churrería», de don José Velázquez.

De los coches adornados fueron premiados los titulados «Joya madrileña», «Viento del Guadarrama», «Puñal de rosas» y «De verbena».

De las máscaras premiadas: Una representación de un retrato del Greco, por D. Zacarías Alonso; representación del Dante, por don Luis Alonso y una veneciana del siglo XVII, por la señorita Luisa Laguna.

Nota oficiosa

Junta de Obras del Puerto

Nota oficiosa facilitada en la Presidencia de la Junta de Obras del Puerto de Almería de los asuntos tratados por la Comisión Permanente en la sesión celebrada el día 13 de los corrientes;

«Acta de la anterior. Aprobada.»

«Escrito de don Juan Bautista Martínez que quedó sobre la mesa en la sesión anterior. Que continúe sobre la mesa.»

«Oficio de la Jefatura trasladando la R. O. de 30 de Enero último que nombra Secretario-Contador de la Junta a don Rafael Valverde Rodríguez. Enterados.»

«Oficio del Ingeniero remitiendo una transferencia de 55.525 pesetas por pago de la Compañía Española de Minas del Rif. Enterados.»

«Oficio del mismo remitiendo a liquidación el proyecto de casas de máquinas del vaporero. Se informa favorable y que se solicite de la superioridad que la fianza quede a beneficio de la Junta.»

«Escrito de don Rafael Valverde pidiendo los beneficios que le concede la R. O. de Octubre de 1-17. Se informa favorable.»

«Escrito del Oficial 2.º de Secretaría solicitando que se le nombre Oficial 1.º de ídem. Que pase a estudio de la Comisión.»

«Escrito del Oficial 1.º de Contaduría solicitando que se le nombre Oficial 2.º de ídem. Que pase a estudio de la Comisión.»

«Escrito del Oficial 2.º de Contaduría solicitando que se le nombre Oficial 1.º de ídem. Que pase a estudio de la Comisión.»

«Expediente de quinientos del ordenanza don Luis Bueda. Se informa favorable.»

POR TELEGRAMA

MARRUECOS

El cabecilla se propone intentar la ofensiva

Madrid 15-12 noche.

Telegrafan de Tánger que en los centros indígenas se anuncia que Abd el Krim se propone aprovechar el mal tiempo para intentar una ofensiva en todo el frente.

POR TELEGRAMA

MARRUECOS

El cabecilla se propone intentar la ofensiva

Madrid 15-12 noche.

Telegrafan de Tánger que en los centros indígenas se anuncia que Abd el Krim se propone aprovechar el mal tiempo para intentar una ofensiva en todo el frente.

POR TELEGRAMA

MARRUECOS

El cabecilla se propone intentar la ofensiva

Madrid 15-12 noche.

Telegrafan de Tánger que en los centros indígenas se anuncia que Abd el Krim se propone aprovechar el mal tiempo para intentar una ofensiva en todo el frente.

POR TELEGRAMA

MARRUECOS

El cabecilla se propone intentar la ofensiva

Madrid 15-12 noche.

Telegrafan de Tánger que en los centros indígenas se anuncia que Abd el Krim se propone aprovechar el mal tiempo para intentar una ofensiva en todo el frente.

POR TELEGRAMA

LA INDEPENDENCIA

Oficio del Ingeniero remitiendo una instancia de don C. Prano Sáizquez que solicita colocar un quiosco a la entrada del Parque. Se autoriza al Ingeniero para que con vista de los materiales que se empleen, fije el canon.

«Escritos de don Julio Bou y de don Pablo Ginerés reclamando sobre liquidaciones de arbitrios. Se informa favorable.»

«Escrito de don Antonio Alonso sobre propiedad de parcelas de terreno. Informe del Ingeniero. Que se consulte al Excmo. Ayuntamiento.»

«Estados de recaudación de arbitrios, tinglados, superficie, de la Agencia Ejecutiva y de los presupuestos. Enterados.»

«Cuentas de la Secretaría y Dirección Facultativa de Enero último. Aprobadas y se ordena el pago.»

POR TELEGRAMA

INFORMACIÓN DE PALACIO

Regreso de los Reyes

Madrid, 15-10 noche.

Ayer domingo regresaron los Reyes de su viaje a Málaga y Córdoba.

En la estación esperaban a los Soberanos todos los ministros, las autoridades, el Obispo de Madrid Alcalá, el Patriarca de las Indias y muchas damas.

Fiesta suspendida

Con motivo del fallecimiento del Cardenal Benlloch, la reina doña Cristina ha suspendido la fiesta que iba a dar hoy en sus habitaciones.

Despacho regio

Hoy despacharon con el Monarca, como ministros de turno los ministros de Gracia y Justicia y de Estado.

Pésame regio

Don Alfonso ha enviado su pésame al Cabildo de Burgos por el fallecimiento del venerado Cardenal Benlloch.

También ha expresado su sentimiento el Rey a la viuda del exministro señor Prado Palacio.

Nota oficiosa

La "H" oficial

La de ayer lunes, dice lo siguiente: «Notas oficiales de Marruecos, parte del día 14 de febrero. Parte de guerra del día de hoy: Zona oriental.—En el sector de Melilla una emboscada establecida en las proximidades de Sidi Amaru en Rahorno el Ceni Medien, sorprendió una guardia enemiga que se encontraba en una cueva. El Jefe Zegud, con cuat o de los suyos, avanzó por la zona insumisa cortando la línea telefónica que el enemigo tenía entre Tizzi Dama y Mgafi. La situación militar y política sin modificación.»

Zona occidental.—En el sector de Ceuta y Tetuán sin novedad así como en Larache.

POR TELEGRAMA

ERANCO ESPERA INSTRUCCIONES PARA EL REGRESO

En honor de los tripulantes del «Plus Ultra»

Madrid, 15-12 noche.

En el Palace Hotel se reunieron en banquete ayer domingo el cuerpo consular americano en honor de los tripulantes del «Plus Ultra».

Con el decano, presidieron el general Soriano y el padre del comandante Franco.

También asistieron representantes de la Prensa nacional y extranjera.

Al final, se pronunciaron discursos enalteciendo a España y a la epopeya escrita por los gloriosos tripulantes del ya histórico avión.

Se telegrafió a Franco, Alda, Durán y Rada y a sus familias respectivas.

Para la suscripción

El ministro de Marina, contralmirante Cornejo, ha entregado al marqués de Estella 1.500 pesetas—producto de una fiesta organizada en Cartagena—con destino a la suscripción para premiar a los tripulantes del «Plus Ultra».

El regreso del «Plus Ultra»

Informan de Buenos Aires que no puede asegurarse la forma en que regresará a España el hidroavión «Plus Ultra».

El comandante Franco espera instrucciones del Gobierno por tener el viaje carácter oficial.

Añaden estos informes que en el caso de regresar volando se aligerará de peso el casco del hidro y se le dotará de ruedas: goma en previsión de un aterrizaje.

Manifestaciones de Ruiz de Alda

El observador del «Plus Ultra», capitán Ruiz de Alda, ha declarado que cree en la posibilidad de establecer pronto líneas aéreas entre Europa y Sudamérica.

Se propone dar tres conferencias sobre el vuelo trasatlántico del «Plus Ultra».

El anuncio de estas conferencias ha despertado gran interés.

POR TELEGRAMA

MARRUECOS

El cabecilla se propone intentar la ofensiva

Madrid 15-12 noche.

Telegrafan de Tánger que en los centros indígenas se anuncia que Abd el Krim se propone aprovechar el mal tiempo para intentar una ofensiva en todo el frente.

POR TELEGRAMA

MARRUECOS

El cabecilla se propone intentar la ofensiva

Madrid 15-12 noche.

Telegrafan de Tánger que en los centros indígenas se anuncia que Abd el Krim se propone aprovechar el mal tiempo para intentar una ofensiva en todo el frente.

POR TELEGRAMA

MARRUECOS

El cabecilla se propone intentar la ofensiva

Madrid 15-12 noche.

Telegrafan de Tánger que en los centros indígenas se anuncia que Abd el Krim se propone aprovechar el mal tiempo para intentar una ofensiva en todo el frente.

POR TELEGRAMA

MARRUECOS

El cabecilla se propone intentar la ofensiva

Madrid 15-12 noche.

Telegrafan de Tánger que en los centros indígenas se anuncia que Abd el Krim se propone aprovechar el mal tiempo para intentar una ofensiva en todo el frente.

POR TELEGRAMA

MARRUECOS

El cabecilla se propone intentar la ofensiva

Nota oficiosa La Unión Patriótica

En el Gobierno Civil de la provincia se nos facilitó anoche la siguiente nota oficiosa:

«No estando dispuesto a que por los antiguos profesionales de la política se hagan trabajos que desvirtúen el fin que me propongo con motivo de una definitiva y verdadera organización de la Unión Patriótica; me creo en el caso de advertir, que aquellos que a la misma deseen adherirse deben manifestármelo directamente, no pudiendo en su consecuencia dar valor a ciertas listas que recibo por desconocer la autenticidad de las mismas y la libre voluntad de los que en ellas figuran.»

Almería 14 de Febrero de 1926.

POR TELEGRAMA

Muerte de Prado Palacio

Madrid 15-10 noche.

De Jaén participan que ayer dejó de existir en su finca de Espeluy el exministro señor Prado Palacio.

En los últimos momentos le asistió su confesor el padre Castañedo.

En el momento de expirar rodeaba le toda su familia.

El entierro

Madrid 15-12 noche.

Nuevas noticias de Jaén dan cuenta de que a las cinco de la tarde se ha verificado en Espeluy el entierro del exministro señor Prado Palacio.

Al triste acto asistieron la Diputación y el Ayuntamiento bajo mazas.

Presidió el duelo el gobernador civil y otras autoridades.

Concurrieron al entierro comisiones de toda la provincia.

Atendiendo a las disposiciones testamentarias del finado—según se anunció—el entierro se hizo con la mayor modestia.

NOTICIAS

Diabéticos

Únicamente obtendréis la curación observando régimen y empleando los Alimentos de gluten «Natur» o «Vigor» del Dr. Falp que nutren y dan reposo al hígado. Venta Comestibles.

Núm. 5 Vitamin-Fruit-Vino

Sustituto del vino. Estimula la digestión y satisface el paladar más delicado. Venta Comestibles y Farmacias.

Se necesita

dependiente competente en la droguería «Las cuatro Calles».

Hurto de prendas

Dolores Puertas Durán denuncia a la Guardia civil, que de varias prendas que tenía puestas a secar en la «Huerta de Rojas» sita en la Joya, le habían sustraído una camiseta, unos calzoncillos de hombre y una camiseta de mujer, valorados en 30 pesetas.

Las prendas practicadas por la Guardia civil, dieron por resultado la detención de Agustín de Haro García, el que se confesó autor de la sustracción, manifestando que las prendas las había empeñado en seis pesetas.

Se vende

Cortijo situado en Sierra Alhamilla con casa para el dueño y labradores de cuarenta y ocho tahullas de riego con naranjos frutales y 80 fanegas de terreno montoso con abundante caza y pastos.

Darán razón Manuel Gómez González, Calle Real, n.º 81, izquierda.

Se necesitan costureras

para sombreros. Casa Rosales. Tiendas 4.

Secretarios municipales

Ha sido nombrado secretario del Ayuntamiento de Nacimiento don Luis Reche Soriano, opositor número 167, y de Turriales, don Antonio Pardo Insua.

Médicos de balnearios

Hállanse vacantes, y se proveerán por concurso que anuncia la «Gaceta» del 13, las direcciones médicas de los balnearios de Alfaro, Alhama y Guardias Viejas, todos de Almería.

Barbados

de Vides americanas, a propósito para injertar seguidamente En Talbar. Coto de Acosta Sierra Alhamilla.

Servicios de la Benemérita

«Por la Guardia civil ha sido detenido, a sabido bagarto»

Bujas Jabón Oléina
Perfumería Jabón azul «Mezquita»
Legía Escarolina Jabón Estrella del Norte

Los jabones «Lagarto» y «Estrella del Norte» en piezas estampilladas de 500 y 250 gramos son los únicos en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se compran en toda tienda por su economía y garantizada pureza.

Fabricantes: Señores Lizarrury y Rezola

LA INDEPENDENCIA

Curación de las HERNIAS

Por los modernos aparatos de la conocida Casa TORRENT de Barcelona (Nombre oficialmente registrado)

NO UFR NI PADECE, VIVE FEIZ

Ni muera jamás por extrangulación de su hernia

quien usa estos aparatos, alejando de sí para siempre toda clase de PELIGROS, MOLESTIAS y SUFRIMIENTOS.

Graves y voluminosas que sean

Miles de curados agradecidos los propagan e infinidad de eminencias médicas los prescriben y para sus propias hernias con gran satisfacción los usan convencidos de que aventajan en mucho a todos los demás sistemas existentes y conocidos.

En bien de vuestra salud no debéis nunca usar otros aparatos que los de la «Casa TORRENT», verdadera maravilla de la medicina ortopedia «joya inapreciable y valor» que proporcionan en el acto a todo el quebrado que los usa la «salud y el perfecto bien estar que no había podido encontrar nunca».

HERNIADOS: Hombres, Mujeres y Niños Si queréis veros muy pronto libres de vuestras dolencias, visitad sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista SR. TORRENT con el fin de que puedan curar sus males tantas personas que lo han solicitado, estará sólo y únicamente en Almería y en el Hotel Continental, el viernes día 19 del actual.

NOTAS: En Lorca el día 17 en el hotel Comercio, en Baza el día 18 en el hotel La Granadina, en Guadix el día 20 en el hotel Comercio, y en Granada el día 21 en el hotel Suizo. Especialidades para Señora.—Talleres y despacho en Barcelona: Unión 18, CASA TORRENT.

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, MARTES.—La Flagelación de N. S. J. C.—Santos Faustino y Orestes, mr. obs. Juliana vg. Porfirio, Seluocou, Elías, Julián, Jeremías, Isaias, Samuel y Daniel, mártires.

La Misa y el Oficio divino son de la Feria III con rito simple y color morado.

Santos de mañana MIERCOLES.—La Huida a Egipto. Santos Faustino, Policronio, obs. Teófilo, Bonato, Secundiano, Rómulo y Julián, mrs. Fintano pb.

Ayuno con abstinencia de carnes para los que no son pobres, ni tienen la Bula de Santa Cruzada e Indulto de Abstinencia y ayuno. Ayuno sin abstinencia de carnes para los que son pobres o tienen la Bula de Santa Cruzada e Indulto de Abstinencia y ayuno.

La Misa y el Oficio divino son de la Feria VI de Ceniza con rito simple y color morado.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en la Iglesia de Santo Domingo. Mañana en la del Real Convento de Santa Clara.

La hora del Jubileo a las 8 de la mañana y 5 de la tarde.

EN LA CATEDRAL.—Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada del día, rezándose a continuación Sexta y Nona.

NOVENA Y MES DE SAN BLAS, OBISPO Y MARTIR.—En la Iglesia de Belén de Almería (Siervas de María) a las 5 y media de la tarde exposición de S. D. M., Estación Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.

En la Catedral, a las 4, y en Santo Domingo a la hora del Santo Rosario, se hará el ejercicio de la Novena, imponiéndose además la reliquia del Santo.

CAPILLA DE LA SAGRADA FAMILIA.—Todos los días a las 6 y media de la noche exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, cánticos, Bendición y Reserva.

Estos cultos pueden aplicarse por la intención de las personas que lo soliciten en la Residencia de las Damas Catequistas, General Sotomayor, 10.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias, a las seis y cuarto de la tarde haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Ejercicios de Carnaval.—Los días 14, 15 y 16 funciones de desagravios con Exposición de S. D. M. en las Hermandades, a las 8, en el Hospital a las 3 y cuarto de la tarde, en el Sagrario, y en San Antonio, a las 4 en las Puras, a las 6, en Santa Clara, San Sebastián, Santiago, los Jesuitas y San Roque, a las 5 y media y en San Pedro y Santo Domingo, a las 6.

Habrán sermón en los tres días en los Jesuitas y Santo Domingo.

Adoración Nocturna.—Esta noche se celebra en Santo Domingo, Vigilia por el turno 6.º La Santísima Virgen del Carmen.

Estas Vigilias pueden aplicarse por la intención de las personas que lo soliciten.

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS
Vapor español «Enriqueta R», de Alicante, con 6 pasajeros y carga general.
—Idem idem «Peris y Valero», de Cullera, con carga general.
—Idem idem «Rius y Taulet», de Valencia, en lastre.
—Idem idem «Petrolea», de Garrucha, en lastre.

BUQUES DESPACHADOS
Vapor español «Enriqueta R», para Barcelona, con carga general.
—Idem idem «Peris y Valero», para Málaga, con carga general y pasajeros.
—Idem idem «Rius y Taulet», para Motril, con calamina.
—Idem idem «Petrolea», para Cartagena, con aceite mineral.
—Land «Victoria», para Málaga, con gasolina.

El «Méndez Núñez»
Ha salido del puerto de Ferrol para incorporarse a la Escuadra, en Cartagena, el crucero «Méndez Núñez», que estaba en aquel puerto haciendo reparaciones.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra Capital, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan, los señores siguientes:

Hotel Simón: Don Manuel García, de Baza, don Gonzalo Lepeo y don Carlos Alzanda, de Granada; don José García, de Málaga y don Diego Granados, de Albox.
Hotel Continental: Don Pedro Piza y don Sebastián Leado, de Guadix y don Emilio Segura, de Lorca.
H. Central: Don Francisco Góngora, de Pachina, don Ramón Lorente, de Adra, don Andrés Morales, de Luja y don Ramón Granados, de Alhama.
H. La Perla: Don Joaquín Berenguel, de

Madrid; don Joaquín Casellas y don Francisco Cintas, de Granada; don Manuel Rivas, de Sorbas; don Jesús Martínez, de Murcia y don Ernesto Torregrosa, de Cuevas.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial

El del lunes publica:

—Admisión del registros mineros del término de Canjáyar.

—Provincia de la Tesorería de Hacienda declarando incurso en el primer grado de apremio a los deudores que se citan.

—Asuntos judiciales.

—Relación de los mayores contribuyentes del término municipal de Pulpi, con derecho de sufragio para las elecciones de compromisarios.

—Edictos municipales.

TRIBUNALES

Sentencias

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa número 152 del año 1924, procedente del Juzgado de San Sebastián, absolviendo libremente del delito de injurias a don Alfredo Navar y Navarro.

—La Sala segunda de esta Audiencia ha dictado sentencia absolutoria en la causa número 56 del año 1925, del Juzgado de Gérgal, por el delito de hurto, contra José María Hernández Rodríguez.

Vacante

Se halla vacante la Notaría de Vera, por traslación de don Pedro Ponce Pérez, que la desempeñaba.

José Alfórez Lirota
Médico Especialista
en sífilis, vías urinarias, diatermia
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
NAVARRO RODRIGO, 22

Dr. J. Galvez Lancha
OCULISTA
De la Facultad de Medicina de Granada. Pensionado en los Hospitales Lariboisier y Hotel Dieu de París.
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.
AGUILAR DE CAMPOO, 1.
(Casa nueva del Sr. Plaza)

DOCTOR COMPANY
De la Sociedad Española de Especialidades del pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.
Moderna instalación de Rayos X.
Consulta: Bulevar del Príncipe, 59.

Dr. Antonio Fornieles Ulibarri
ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Consulta de 10 a 12 y 3 a 6.
NAVARRO RODRIGO, 6

Dr. Antonio Fornieles Ulibarri
ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Consulta de 10 a 12 y 3 a 6.
NAVARRO RODRIGO, 6

Dr. Antonio Fornieles Ulibarri
ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Consulta de 10 a 12 y 3 a 6.
NAVARRO RODRIGO, 6

Dr. Antonio Fornieles Ulibarri
ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Consulta de 10 a 12 y 3 a 6.
NAVARRO RODRIGO, 6

Azufre

DOBLE CERNIDO

SUBLIMADO Y TERRÓN

99 POR 100 GARANTIZADO

SULFATO DE COBRE INGLÉS

AGENCIA MARITIMA

ROMERO HERMANOS

DR. RAFAEL ARAEZ

Médico oculista

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Horas de consulta de 10 a 12 y de 4 a 6

Boulevard del Príncipe, 79 principal.

DOCTOR VERDEJO ACUÑA

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS ORINA, JUGO GÁSTRICO Y DEMÁS PRODUCTOS PATOLÓGICOS.

AUTO-VACUNAS, PIEL, VEJIGA, URETRA.

(ENFERMEDADES SECRETAS)

HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5

GERONA 10.—ALMERÍA

GRA-MIL

Los médicos que conocen su elaboración al vacío, formulan solo

GRA--MIL

como alimento vegetariano

Baldomero Gómez Casas

Médico-Especialista

Enfermedades de las Vías urinarias; uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas etc.

Horas de consulta de 2 a 5.

MENDEZ NUÑEZ, 11.

Consultorio de la «Divina Infantita»
A CARGO DEL
DOCTOR HERNANDEZ RODRIGUEZ

MEDICINA Y OBSTETRIA

Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, RAYOS X, ELECTROTERAPIA, DIATERMIA.

Consulta de 8 a 10 y de 2 a 5

Granada 27 (Almería)

Dr. Francisco Soriano
GINECÓLOGO DEL INSTITUTO RUBIO, AYUDANTE DEL PROFESOR RECASENS

Enfermedades de la Mujer y Cirugía general.

Conde Ofalia, 6; de 8 a 5

Sanatorio.—Granada 69.

ANTONIO RAMIREZ
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Calle del Obispo Orberá número 24
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.

Doctor José Esteban Navarro
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE OIDOS, NARIZ Y GARGANTA.
Conde de Ofalia, 12, principal
Consulta de 10 a 11 y de 3 a 5.

Miguel García Algarra
OCULISTA
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.
PRINCIPE NUM. 5.

TEXACO

GASOLINA EXTRA

ESPECIAL PARA AUTOMÓVILES DE LA

TEXAS C.º de NEW-YORK

0'62

CÉNTIMOS LITRO

SURTIDOR. Frente al Banco

de España.

Se alquila próximo Puerta

Purehena capcioso cocherón, para autos o industrias. Razón: Cassinello, Javier Sanz, 55.

CONSULTORIO MÉDICO-QUIRURGICO DE «LA VIRGEN DEL MAR»
a cargo de

D. JUAN MARTINEZ SICILIA-Enfermedades de la Infancia y Medicina general

D. BLAS MARTINEZ SICILIA-Cirugía general, Partos y Matriz

Rayos X :- Diatermia :- Corrientes de alta frecuencia :- Electrotarapia

Electrolisis :- Análisis de orina, sangre, jugo gástrico, etc.

Este consultorio cuenta con sala de operaciones y camas para operados

CONSULTA DE 3 a 5

RUEDA LOPEZ, 23

Serrin de Corcho
5 3/4 reales la fanega

en SEVILLA DAMASO GONZALEZ
onde de Toja N.º 7.
ASESORIA

TOS SE QUITA EN EL ACTO
SON LAS CELEBRES
Pildoras Anibas

Caja 0'90 céntimos. En Farmacias.

Depósito Doctor Camacho.—BADAJOZ.

MADERAS
Terriza Hermanos

Acaban de recibir un cargamento de PINO ROJO

Grandes existencias de Nogal Satér, Haya y Pino-Tea.

SERRERIA MECANICA

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Aguilar Martell núm. 20 (antes Pescadores)

CARBONES

Carbón Cardiff 1.º Best Almirantazgo

Carbón Antracita Inglesa Cobbles cribada

Carbón Antracita Nueva francesa

Carbón Menudo lavado Asturiano

Carbón Fragua Ingles Rhoads

Carbón Cribado Asturiano

M. BERJON.—Boulevard, 59

BAZAR VICTORIA

Gran surtido en Loza, Cristal, Porcelana, Bateria de cocina aluminio, Muebles, objetos para regalos, Juguetería, etc., etc.

No realice sus compras sin antes visitar este establecimiento y podrá comprobar las grandes ventajas que obtendrá en la adquisición de todos estos artículos.

Real núm. 9, (antiguo local del «Candado»)

CARBONES MINERALES

Carbón Cardiff #1.º Best Almirantazgo

Carbón Antracita Inglesa Cobbles cribada

Carbón Antracita Nueva francesa

Carbón Menudo lavado Asturiano

Carbón Fragua Ingles Rhoads

Carbón Cribado Asturiano

Delegación de Almería
Oficinas: P. del Príncipe, 15, bajo :- Depósito: Almirantazgo

PROPIETARIOS

Préstamos con garantía de fincas rústicas y urbanas en cualquier punto de España, dando hasta el 50 por 100 de su valor, y aunque estén hipotecadas. Interés anual 5 y 1/2 por 100 y plazo de 5 a 50 años. Ventas de estos préstamos, facultad de reembolso anticipadamente todo o parte del capital. La deuda disminuye progresivamente de un modo imperceptible. Estos préstamos no pagan el impuesto de utilidades por ser Banco Nacional.

Para informes más detallados dirigirse siempre a la Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España.

ANGEL VIZCAINO, Procurador.—Zaragoza, 15, Almería

AUTOS DE ALQUILER

Antes de alquilar un automóvil busque V. en la parada el «Buik» número 535 de Almería. Se convencerá de que es el coche más seguro, el mejor y el que más le conviene.

Su tarifa es económica, apesar de ser un coche lujoso.

Si no está en la parada, avise a su dueño. MANUEL VELÁZQUEZ DE CASTRO y ECHÁVARRI. Farmacéuticos

Almedina, 6, bajo, derecha

Urinarias

Cura infalible en breves días y sin molestia, de la bienorragia, gonorrea, gota militar y demás enfermedades de las vías urinarias, por antiguas y rebeldes que sean con los

«CACHETS COLLAZO»

GRATIS: remito dos interesantes libritos y muestras de

«AZUCAR COLLAZO»

para purgar a los niños y adultos sin que lo sepan y para curar las enfermedades del estómago, hígado e intestinos.

Pídalo: A. Garea.—Apartado 662, Madrid.

JARABE ORIVE

EL MEJOR remedio para el PEOR catarro Jarabe Orive. Precio 4'25 Ptas.

Ford



Más de 15.000 camiones, o sea el 75 por 100
de los que circulan en España, son

Ford

Cuando trate V. de adquirir un camión, siga el camino que siguieron el 75 por 100 de los propietarios de camiones en España:

No experimente, aprovéchese de la experiencia ajena

Las importantes mejoras introducidas en nuestros últimos modelos, permiten mayor capacidad y mayor resistencia, haciéndoles indispensables en

Toda clase de transportes y ómnibus de línea

Entre estas mejoras se cuentan las siguientes:

Facilidad en el rápido cambio de cintas.

Frenos más Potentes.

Neumáticos gigantes, 30 por 5, en las ruedas traseras.

Dos velocidades, 25 y 35 kilómetros por hora, a elegir.

Chasis Camión Ptas. 3.750

Con arranque eléctrico, Ptas. 4.100

Fábrica Barcelona

Pida informes al Agente FORD en su localidad.

Ford Motor Company

S.A.E.

BARCELONA